

## 响应号召参与社区志愿服务

## 疫情防控进行时 河南体彩在行动

本轮疫情爆发后,5月4日,河南省体彩中心转发《河南省体育局致全体党员志愿者疫情防控倡议书》,号召体彩人积极参与志愿服务。全省体彩人积极响应,迅速行动,纷纷就地加入社区疫情防控志愿者队伍,为全省疫情防控增添体彩正能量。

**“疫情防控不是单纯某一个人或几个人的事情,只有大家都参与进来,才能尽快战胜疫情。”**

——郑州东区分中心李炎霞

“请大家间隔1米,排好队,提前扫描二维码进行登记,谢谢配合。”在郑州市管城区紫荆尚都小区,郑州东区分中心工作人员李炎霞化身疫情防护志愿者,一边给排队做核酸检测的小区居民扫码,一边提醒大家保持间距,做好自身疫情防护。

紫荆尚都小区共有住户约2700余户,当时已封控100余户,每天核酸检测人数达到6000余人。社区工作人员有限,疫情防控任务异常艰巨。虽然家里上有患病的老人,下有两个孩子需要照顾,李炎霞还是和爱人双双加入社区志愿者队伍。“我们两个轮班,我去参加志愿服务时,他在家照看老人和孩子,他去的时候,我就在家。困难总能克服,希望疫情早日过去吧。”

**“一名党员就是一面旗帜,疫情当前需要我们用实际行动来履行党员的责任和使命。”**

——郑州西区分中心杜鹏军

维护现场秩序,扫码登记,报出检测者名字,再次进行核实……穿着防护服,冒着高温往返于两个核酸监测点进行志愿服务的杜鹏军,是郑州西区分中心一名工作人员,也是一名党员。疫情来袭,杜鹏军第一时间响应“双报到”号召,向所在的天骄华庭社区申请志愿服务,随后被分配至两个核酸检测地点进行支援。在本轮疫情前,他曾多次参与志愿服务,表示自己作为党员,哪里需要就到哪里。

**“在人民群众需要我的时候,我必须不怕困难,冲在前面,作出贡献。”**

——郑州西区分中心苏双

苏双是郑州西区分中心一名工作人员,在参加5月6日与7日的社区志愿服务时,得知小区新增了核酸采集点,紧缺协助收集检测捻子的志愿者,果断报了名。她说:“虽然收集捻子存在更多风险,同时也怕自己做得不好,给检测工作带来负担,但看到现场人手短缺,在医务人员的培训后就毫不犹豫开始了志愿服务”。

作为一名入党积极分子,她

时刻以党员的标准要求自己。她表示:“这个工作不仅不能出错,还要在保证效率的情况下快速把捻子拧进检测管。我在拧的过程中也特别紧张,总怕出错,但最后还是无一错误的完成了两天1400多人的检测工作。”

**“作为体彩人,又是一名党员,身上担着沉甸甸的责任感,可一点都不敢马虎!”**

——郑州西区分中心牛奔

“我所在的荥阳市郑上社区一共只有7名工作人员,负责4个小区的核酸采集工作,人员少任务重,志愿者极其短缺,当听到需要核酸检测样本转运员时,我毫不犹豫就报名了。”郑西分中心工作人员牛奔介绍。

牛奔是一名拥有13年党龄的老党员,平时工作就严谨负责的他,承担起社区核酸检测样本的转运工作。因为样本检测项目要求很高,储存时间过长会导致样本检测数据不准确,牛奔每隔一个小时就收集转运一次包含4个小区核酸检测样本的试管,颇为辛苦,但他始终乐呵呵。

**“幸福生活来之不易,面对困难,有义务伸出援手,这也是我们一直坚守的信念。”**

——郑州西区分中心销售代表陈亚强

陈亚强是河南体彩郑州西区分中心的一名销售代表,作为一名体彩从业者,他一直没有忘记这份工作的公益属性。自从疫情开始以来,他和爱人一起带领着“00后”女儿坚守在新密市嵩山路社区进行志愿工作。陈亚强负责核酸秩序维护,他爱人负责转运核酸样本试管,女儿负责核酸信息采集工作。

“我们一家三口之所以一起当志愿者,除了因为我本身从事着公益属性的工作外,还受我爱人的影响,她是新密市中医院的一名医务工作者,疫情初起时,我们全家就在她的带动下一直积极参与疫情防控的各项工作。”陈亚强说。

**“一切都不算什么,这是我作为一名党员、一名体彩从业者应有的担当。”**

——郑州西区分中心销售代表焦山

“你好,我们是给你们做核酸

的人员,请开一下门,配合核酸检测工作。”这样一句话在河南体彩郑州西区分中心销售代表焦山的嘴中一天重复了48次。

疫情再次袭来,焦山作为多次参与疫情防控、洪灾救助的一名体彩党员同志,再次参与志愿服务,配合医务人员上门为隔离人员采集鼻拭子,几天内采集了7个单元48户108名人员的核酸检测样本。在上门检测中,焦山负责扫码登记以及对采集后的场所进行消杀等工作。出于要对未隔离的住户进行保护的原因,他们在采集的过程中走步梯,在一层层上楼的过程中,防护服里面的衣服不知道湿干了多少次,却毫无怨言。

**“作为体彩代销者,‘郑西体彩乐善团’的成员,公益和志愿服务就扎根在我心里。”**

——郑州西区分中心代销者王二军

“请各位老人戴好口罩,排好队,相互保持一米间距。”5月7号下午,河南体彩郑州西区分中心代销者王二军引导老人有序排队,配合社区医护人员为登封市长春居养老公寓里的老人采集核酸检测样本,共计为234位老人进行了核酸检测工作。

核酸检测集中采样完成后,王二军又配合医护人员来到行动不便的老人床前挨个进行采样,他表示:“养老院是人群相对集中的地方,老年人抵抗力弱,属于易感染人群,需要社会的特别关爱。”

**“公益体彩是负责任、可信赖的,我也努力成为一个负责任、可信赖的体彩人。”**

——济源分中心代销者田冰冰

田冰冰是济源体彩10111实体店代销者,得知老家需要疫情防控志愿者时,第一时间报了名。他不顾自己的体彩店,连续三天,每天早上5点半起床给孩子做好饭后,驱车半小时赶回农村老家,7点前到达核酸检测点开始志愿工作。由于村里大多是留守儿童和年龄较大的老人,田冰冰不仅要维持现场秩序,还要帮助他们注册二维码,搀扶行动不便的老人进行核酸检测。从早上7点一直忙碌到中午12点多,直到完成全村830多户居民的核算检测。

田冰冰有腰伤,每天检测完成都要在车里平躺10多分钟才能缓解腰部的不适。他表示自己



▲洛阳分中心志愿者在核酸检测现场

加入体彩行业十余年了,从最初的谋求生活成长为现在的公益达人,“体彩见证了我从‘小我’到‘大我’的蜕变,我也不断朝着体彩的目标前进。”

**“我们这代人学习最多的就是雷锋的钉子精神,哪里需要我,我就到哪里去。”**

——济源分中心代销者翟有中

“请大家保持一米间隔,拿出自己的核酸检测码。”这是济源体彩10167实体店代销者翟有中在核酸检测现场维持秩序的场景。

此次疫情爆发突然,全员核酸检测时间紧、任务重。得知村委会征召志愿者,翟有中第一时间报了名。为了确保核酸检测安全有序,翟有中每天第一时间赶到检测现场,对通道、等待区进行细致的检查消毒,并将检测物品摆放到规定的位置。尽管翟有中一年前遭遇过车祸,盆骨骨折,髌骨受损,经过大半年的休养才能正常走路,但他依然说服家人参加到志愿服务工作中。他说:“体彩人本身从事着公益事业,现在疫情这么严重,体彩人应该主动站出来,为疫情防控贡献自己的一份力量。”

**“作为体彩人,作为入党积极分子,应该为社会多尽责多尽力。”**

——焦作分中心刘宇

河南体彩第四党支部入党积极分子、焦作体彩分中心刘宇,看到河南省体彩中心转发的倡议书后,毫不犹豫申请成为一名志愿者,在郑州市金水区金林社区核酸检测现场负责维持秩序,并帮助老年人扫码疏通等工作。此外,刘宇还主动为红码隔离家庭送日常必需品,虽然辛苦又“危险”,但刘宇视隔离家庭为家人,勤快又热情,深

受居民喜欢,称他为“体彩帅小伙”。不过居民们不知道,刘宇还是个“新晋奶爸”。4月29日下午,刘宇的妻子刚生了一个大胖儿子。他本想着“五一”节后请假照顾妻儿时,郑州疫情防控形势发生了变化,得知社区志愿者服务力量不足,他便第一时间报了名。

**“坚决服从安排,积极贡献力量,能为战胜疫情出一份力,很自豪。”**

——周口分中心工作人员

5月6日以来,周口体彩分中心工作人员孙海永、闫亮亮、丁东辉、马闯、梁高峰、冯尧、陈星宇相继根据各自所居住社区的需求和安排,分别在周口市盛和社区、韩庄社区、嘉和社区、铁路社区等地参与疫情防控志愿服务,承担扫码登记、秩序维护等工作。他们身着“红马甲”志愿服忙碌在各个核酸检测现场,为早日战胜疫情贡献着自己的一份力量。

**“居民们纷纷点赞,称赞大家干出了中国速度。”**

——洛阳分中心工作人员

5月5日早上6点多,迎着黎明的霞光,洛阳分中心全体志愿者在党旗下列队出征。当天,洛阳气温高达30多度,志愿者们工作了5个多小时。脱下防护服的那一刻,每个人的嘴唇都发白了,衣服湿透了,还有的人脖子已经僵硬得无法扭动了,但是他们脸上都洋溢着胜利的喜悦。

3月份以来,洛阳分中心志愿者们多次参与志愿服务,对核酸检测工作流程已了如指掌,他们和医护人员完美配合,每次核酸检测任务完成时间越来越短。在5月8日开展的核酸检测工作中,任务完成时间较5月5日提前了一个多小时。(李玲)